



# 我省救助管理机构联手网络媒体开展互联网寻亲 互联网+ 帮助近百人返家

## 我省对公路隧道进行交通安全 体检

本报讯(记者高珊、张清华)8月30日,记者从省交管局获悉,为深入推进预防重特大道路交通事故工作,即日起至年底,我省开展公路隧道交通安全隐患排查、大整治专项行动,强力推动隧道交通安全隐患排查整治。

据介绍,此次专项行动的重点为:隧道内外车道、标志标线、防撞护栏是否连续渐变,限速、禁止停车、变道等警示标志牌是否完善清晰,隧道灯光照明是否符合要求,隧道口及隧道内反光轮廓标是否完整醒目,震荡标线等减速设施、紧急避险车道、隧道口遮阳棚和逃生指示标志等设施是否齐全完善;隧道视频监控、声光报警、应急广播、隧道口LED信息板等装置是否齐备可用。

## 我省综合医院中医药服务体系基本建立 90%综合医院 设有中医临床科室

本报讯(记者刘冰洋、张淑会)记者从日前召开的全省综合医院中医药工作会议上获悉,我省综合医院中医药服务体系基本建立,中医药服务能力和供给显著,目前全省90%的综合医院设置了中医临床科室。

为满足临床需求、方便病人就医,我省还要求,各级综合医院要合理设置中医门诊、病房和中药房,切实加强中医医疗质量管理,严格执行医疗质量管理规范和中医药行业标准规范。同时,各地还要切实加强综合医院中医医疗质量的监督管理,把中医药服务质量情况和中医药行业标准规范执行情况,作为综合医院医疗质量管理与评价的重要内容。

根据规划,到十三五末,全省所有省、市级和85%的县级综合医院全部建立标准化中医科、中药房,所有市级传染病医院设置中医科,所有省、市级妇幼保健机构设置中医妇科和中医儿科,县级妇幼保健机构能够提供中医药服务。

## 我省取消20名 驾驶人校车驾驶资格

本报讯(记者尹翠莉)8月29日,记者从省交管局获悉,截至7月底,我省共取消20名驾驶人的校车驾驶资格。省交管局提醒,各级各类学校在聘用校车驾驶人时应详细核对信息,避免聘用无校车驾驶资格人员或被取消资格人员。

据了解,这20人如果继续驾驶校车将被处以1000元以上3000元以下的罚款,情节严重的,还将被吊销机动车驾驶证。根据有关规定,取得校车驾驶资格的驾驶人应当具备相应准驾车型驾驶证并具有3年以上驾驶经历,年龄在25周岁以上、不超过60周岁,最近连续3个记分周期内没有记满12分记录,无致人死亡或者重伤的交通事故记录,无饮酒后驾驶或者醉酒驾驶机动车记录,最近1年内无驾驶机动车超员、超速等严重交通违法行为记录等条件。校车驾驶人违反道路交通安全法律法规被依法处罚或者发生交通事故的,由公安机关交通管理部门取消其校车驾驶资格。

## 石市开学之初 严查乱招生乱收费

本报讯(记者任学光)石家庄市教育局日前发出通知,要求各中小学在开学之初全面梳理排查各项开学条件保障情况,坚决治理和严肃查处乱办学、乱招生、乱收费、乱征订教材教辅等突出问题。

通知要求,各县(市、区)教育局要处理好义务教育招生遗留问题,确保每一名符合条件的适龄儿童、少年正常入学。各学校要及时掌握学生报到情况,认真复核新生身份及报到资格,按规定为新生注册电子学籍,确保不漏一校一生、学籍信息准确无误。学校要畅通新生入学绿色通道,帮助学生尽快适应并融入新的校园生活。

要坚决杜绝因办学条件不足或不到位而影响正常开学。确保教职员工及时到岗,以饱满的精神状态投入教育教学工作,确保学生按时返校,不因家庭经济困难、就学生生活困难或学习困难而失学、辍学,确保教材及时到位,在开学时发放到学生手中,做好校舍修缮工作,确保学校教学、生活设施设备运行良好。

开学之初,石家庄市各县(市、区)教育局将加大监督检查力度,坚决治理和严肃查处乱办学、乱招生、乱收费、乱补课、乱征订教材教辅等社会高度关注、群众反映强烈的突出问题。

## 承德 105万元助学金 圆520名学子上学梦

本报讯(刘媛媛)日前,承德团市委集中发放了暑期助学金105万元,帮助520名学子圆上学梦,发放希望厨房项目金28.8万元,帮助8所小学改善用餐条件。

每年录取通知书下来后,承德都有一些成绩优秀的贫困考生为学费发愁。多年来,承德希望工程事业始终坚持救助贫困学生完成学业、帮助贫困地区改善办学条件的公益理念,不但接受贫困大学生的助学金申请,更在每年高考成绩出炉后主动寻找成绩优秀的贫困考生予以资助。截至目前,承德市希望工程已经筹措专项资金9332.6万元,累计资助贫困大中小学生33435名,捐建希望小学196所,配套设施若干,培训希望小学教师2000多名。

□记者 周远

8月13日,乐亭县一名老人在秦皇岛走失,秦皇岛市救助管理站通过今日头条发起的公益项目“头条寻人”发布信息后,成功找到其家人。这是我省各救助管理机构与今日头条寻人公益项目开展寻亲合作后,成功寻亲的第95人。

据介绍,这名乐亭县老人疑似患有老年痴呆症,经秦皇岛市救助管理站工作人员与老人多次沟通,老人只说出家在乐亭县。8月13日早晨,秦皇岛救助管理站将老人的信息提供给头条寻人,希望借助头条寻人的精准定位推送技术帮助老人寻亲。

当天上午,头条寻人发布求助老人的寻亲信息,并在其疑似户籍地乐亭县周边范围内进行推送。很快,有网友在评论区里提供了老人的家庭线索,老人来自乐亭县庄东村,姓朱。随后,头条寻人将这则

消息提供给秦皇岛市救助管理站。该站工作人员在联系庄东村村干部后,当天下午就找到老人的亲属。

借助互联网,走失人员寻亲更加快捷高效。8月25日,省民政厅、今日头条联合召开河北省互联网+救助寻亲新闻发布会宣布:自去年7月以来,全省各地救助管理机构已通过今日头条发布寻亲信息341条,成功帮助95名走失人员回家,寻亲成功率为27.8%。

流浪乞讨人员是困难群众中最困难、最脆弱、最边缘的群体。及时、全面、经常、深入地开展寻亲工作,意义重大。

传统寻亲方式是通过询问,使受助人员说出地名人名,再给走失地打电话联系,特别受局限。石家庄市救助管理站站长白月成深有感触地说,传统寻亲方式耗费大量人力、物力和时间,成本高效率低。

借助互联网技术寻亲,是克服传统

方式缺陷的有效途径。按照2016年7月民政部社会事务司和今日头条公益寻人项目达成的合作协议,救助管理机构在救助疑似走失、被拐、被拐骗人员时,可以借助今日头条新闻客户端的7亿海量用户和精准定位技术,选择在受助者的走失地、口音地、疑似户籍地等特定区域向今日头条手机用户推送寻亲信息,在最短的时间、最精准的范围帮助受助人员与家人团聚。我省通过积极参加该项目,有效提升了救助管理机构开展寻亲服务的水平。

与今日头条合作开展寻亲公益项目是对救助管理工作的改革创新,扩大了寻亲渠道,能够实施精准寻亲。省民政厅副厅长许禄表示,省民政厅与今日头条通过建立全省寻亲合作微信群的工作模式,将全省各地救助管理机构的负责同志和相关工作人员纳入合作平台。今日头条主动接受各地救助管理机构寻亲信息并

及时予以发布。

据了解,通过我省救助管理机构与今日头条合作而成功回家的95名走失人员中,25人为老年人,66人为成年人,4人是未成年人。他们中,精神障碍人员有54人,智力障碍人员有19人,7人患有阿尔茨海默症,患有脑损伤等疾病者8人,因迷路等原因走失者7人。

在寻亲成功的95人中,走失时间最长的是29岁的男青年何某,其流浪时间长达11年。2016年12月2日,经石家庄市救助管理站工作人员劝说,他终于同意进站接受救助。经过沟通,他自己是甘肃省正宁县人,但救助管理站多方查询却未能查到有效信息。2016年12月10日,头条寻人发布何某的寻亲信息,并在其疑似户籍地甘肃省正宁县周边进行精准推送。幸运的是,家人正好看到头条寻亲消息,很快与石家庄市救助管理站取得联系,何某得以找到家人。

## 路口交通秩序混乱、停车泊位难寻、上下学期间校门口拥堵， 困扰各个城市的这些出行难题如何破解

### 邯郸三招破解城市交管三难

□记者 尹翠莉

据统计,我省目前机动车保有量已达1927万辆,驾驶人达到1970万人,年底有望双双突破2000万。在城市交通拥堵问题中,路口交通秩序混乱、停车泊位难寻、上下学期间校门口拥堵等现象尤为突出,成为交通管理的三个难题。

近日,省交管局在邯郸举行全省城市交通管理工作现场观摩会,当地加强城市交通道路管理、改善交通环境的一些做法受到与会者关注。记者就此到邯郸一些路口、街道、学校进行了实地走访。

#### 管理新模式叫停路口交通违章

请走人行横道 请您走便道  
在联邦路和东柳街交叉口,记者看到除了交警,还有身着橙色马甲头戴小黄帽的志愿者在维护秩序。该路口非机动车等待区被涂成红色,直行和拐弯车道之间由护栏隔开。行人和非机动车全部在白线以内等待,待自动语音提示后,大家有条不紊地直行或右拐。  
邯郸市交警支队支队长贾志光说,

今年4月,丛台交警大队经过反复调研,结合辖区实际情况,探索总结了“五定两加强一考核”(521)勤务管理模式。目前,这一做法已在全市主要岗亭推广。

据介绍,“五定”包括定时间、定人员、定站位、定职责、定标准五方面内容。具体而言,定时间,要求重点抓好7:00至9:00和17:00至19:00两个车流高峰。定人员,指每个岗区设定执勤民警12名和协管员、志愿者12名。定站位,要求岗区四个通行入口,二次待转区右前方各保持一名警力。定职责,指给执勤人员设定明确的监管范围和权限。定标准,要求在两个高峰期间岗区做到无闯红灯、非机动车右转不礼让行人、行人乱穿路口等现象。

两加强,则包括加强交通硬件建设和岗区宣传教育。贾志光介绍,他们在非机动车停止线上安装灯控装置,非机动车在红灯时越线会有自动语音提示。路口岗亭亭内配备音响等设备,通过不间断播放交通规则等加强对市民的交通安全教育。一考核,规定中队对执勤民警每日考核,每周上报考核情况,提高了执勤人员工作积极性。

据了解,邯郸自推行521勤务管理新模式以来,多个岗区机动车遵章率达到99%,非机动车、行人遵章率达到98%。

#### 不同区域设置不同潮汐免费车位

停车难、停车乱收费等是很多城市面临的交通治理难题。

为了解决停车难问题,结合社区、机关单位、学校、商业区的拥堵情况、路况宽窄、车流量大小等因素,我们在这些区域周边道路顺向施划了不同类型的蓝色潮汐免费停车泊位。贾志光说。

据介绍,在社区周边道路地面施划的蓝色停车泊位,当天20:00到次日7:00可以免费停放车辆。在机关单位周边的蓝色停车泊位则是7:00至20:00可以免费停放车辆。在学校周边道路地面施划蓝色停车泊位,可以在7:30至8:00、10:30至12:00、14:30至15:00、16:00至17:30等时段免费停放车辆。在非规定时间段,则禁止停车。

此外,邯郸还在市区设置了部分全天24小时的蓝色临时车位,可以随时

在此临时停车。

据了解,目前,该市共施划路内蓝色潮汐免费停车泊位3000个。同时,该市公安局联合公安、工商等部门,建立道路沿线商户“五包”长效管理机制,约束商户自觉维护门前停车秩序,较好地规范了路段静态管理,减少了乱停乱放现象。

#### 警校共建保障学校附近交通安全

在邯郸市实验小学,丛台交警大队民警白丽向记者介绍,该小学在校师生有2600余人,每天接送学生的机动车大约有700余辆,非机动车达千余辆。

为了破解学校门口交通拥堵问题,邯郸交警支队在进行了多次实地调研后,核发了672张机动车专用接送学生通行证。在学校正门口设置了隔离地桩,并在隔离地桩左右两边施划了斑马线,同时标有黄色大字提示机动车驾驶人礼让学生,保障学生上下学顺利通过马路。

以前一到学生上下学时间,校门口乱成一锅粥,整条街都会拥堵。现在学校门口车辆、行人分道走,秩序好多了。邯郸市实验小学附近的文具店老板说。

白丽介绍,大队每天抽调3名民警,早中晚三个高峰时段到该区域执勤,学校每天由学生家长及老师在指定区域接送学生。同时,辖区大队与学校建立互动信息平台,以便及时获取学校各种动态,有效增减持护校警力。

据了解,目前邯郸市主城区39所学校已全面实施新的交通组织方案,确保学生出行安全,改善学校周边交通秩序。

## 中小学生学习交通安全 开学第一课 特别节目今晚播出

本报讯(记者高珊)为进一步提高中小学生学习交通安全意识、交通自护能力,预防和减少交通事故,引导带动全社会关注未成年人交通安全,省交管局、省教育厅制作了《中小学生学习交通安全开学第一课》特别节目,将于9月1日20时在《中国交通》河北频道播出,河北公安交警网(http://www.hb-gajg.com)以及河北交通电视频道、微信公众账号将同步直播。

知危险,会避险,将安全送到孩子身边。省交管局提醒,道路交通事故是造成儿童伤害的主要原因之一,希望大家能陪伴孩子认真收看,共同接受一次系统、全面的交通安全知识教育。



## 开笔启智 迎新生

8月31日,邢台市行知小学举行开笔启智始业礼仪式,200余名刚踏入学校的新生身穿传统服饰,在老师的带领下,通过朱砂启智、击鼓鸣志、开笔写字等环节感受中国传统文化。  
图为开笔礼上,老师帮助孩子正衣冠。  
记者 邢云摄

## 省公安厅提醒 新生开学季警惕诈骗 陷阱

□记者 高珊

又到一年开学季,在学生和家长们为新学期做准备时,一些不法分子也开始精心设计各种骗局,迷惑新入学的学生和家长们。省公安厅根据以往发生的案情,总结了常见的几种骗局,提醒广大学生及家长提高警惕。

#### 小心 助学金 诱饵

不久前,保定市民张先生接到一个171开头的陌生电话,对方说有一笔2860元的助学金要给他,并称已通知了一两个月,一直没有人领取。

今年儿子初中毕业,要到石家庄上技校。我信以为真,以为是技校给的补助,当时也没有怀疑。张先生说。

随后,张先生就按电话说的去银行办理相关手续,我到银行后不久又接到这个电话,问我银行账号里有多少余额?我说有3万元。接着,对方说我的银行卡还未激活,要我通过转账的方式激活银行卡。他会在半个小时内,把这3万元连同2860元助学金一起重新汇回来。

张先生按照骗子说的完成了相关操作,半小时后,去查钱时,发现余额只剩300元。他立即给对方打电话,谁知之前号码已无法接通了。

警方提醒:当接到自称教育、财政等部门工作人员的电话,要发放国家助学金、退还义务教育费、助学扶助款等时,家长或学生要主动与当地教育部门或学校联系,以证实真伪。同时,不要随意透露家人姓名、电话、职业等相关信息,坚

持做到不透露、不相信、不理睬。

#### 冒充学校人员行骗

在河北师范大学上大三的小许,当年刚入学时也差一点儿被骗。小许回忆,他刚刚办完入学手续,就接到一个电话。对方自称是小许的辅导员老师,说他报到时填写的资料不完整,需要补充填写,让小许把个人信息和银行卡卡号告诉他。

幸亏此前有个师哥提醒过他,小许果断挂掉了电话。师哥说,一般老师会让同学到办公室填写,修改个人信息,不会在电话里问的。事后小许把这件事说给同学们听,才知道接到类似电话的不止他一人。

警方提醒:新生要注意保护好个人信

息,任何时候都不要轻易泄露给别人。遇到自称是校方或老师,以资料填写不完整为名,让学生提供个人信息、银行卡卡号的,要先向学校有关部门求证,发觉是欺诈行为要及时向公安机关报警。

#### 兼职服务平台有猫腻

去年,校园公告栏上张贴的中介机构广告吸引了小杨的注意,广告上说可免费提供兼职服务平台,刚上大学的小杨想着能自己赚点钱又能积攒社会经验,便拉着室友去应聘。

对方答应帮我们找个轻松又能赚钱的兼职,但要我们先交押金,等合同解除后那些押金会退还给我们。小杨说,他和室友分别交了50元报名费和200元押金后,对方让他们回去等候通知。半个月过去了,小杨打电话询问情况,却总是无人接听,再找回去时,已经人去楼空。

警方提醒:按照国家规定,用人单位不应收取任何费用,凡有收费都属违法。学生想利用课余时间做兼职,应聘时一定要查看对方资质,应聘过程中如果遇到索要身份证、交押金保证金等情况,请立即离开。

#### 承德